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február havi tevékenységéről tett jelentést. 
Beérkezett e hónap folyamán 728 ügy­
darab, kiadatott 1215 ügydarab.

A Bakay Nándor elhunyta áltál meg­
üresedett másodtitkári állást töltötte be 
aztán a kamara. Az állásra tizenegy pá­
lyázat érkezett be, akik közül a jelolo 
bizottság kettőtt jelölt, névszennt: Bokor 
Gusztáv drt és Szabó Gyulát.

A kamara a beadott 50 szavazat közül 
35-tel Szabó Gyulát választotta meg másod­
titkárnak. ..

Fogyasztási szövetkezetek ugye. 
Kimentő fölterjesztést fogadott el a ka­

mara a fogyasztási szövetkezetek ügyere 
5 vonatkozólag. Közli a fölterjesztés, hogy 
! a szegedi kamara kerületében 12 fogyasz- 
I tási szövetkezet keletkezett és jegyeztetett 
: h . R/ek közül megszűnt egy, fölszámolás

A megváltás ünnepe.
1900 évvel ezelőtt a sötét ó-korban ; 

midőn az emberek kasztokra vol­
tak osztva, midőn az utolsó kaszt 
a rabszolgák kasztja nem ment em­
ber számba: midőn azok, akik is­
tenszolgáinak tartották magokat, 
rabszolgákat tartottak, kikkel úgy 
bántak, mint az igavonó barmok­
kal, minden hatalom a kezűkben 
volt, melyhez görcsösen ragaszkod­
tak. azt hitték és azt tanítottak, 
ho«y egyedül csak ők érintkezhet­
nek az‘Istennel, csak ők közvetít­
hetik az emberek könyörgését es 
háláját a mindenható egy Istennel.

Az Ur pedig leki'ddé az. ő szent 
Piát az emberek közé, hogy mondja 
meg a császártól és a tőpapokto! 
kezdve az utolsó koldusig és iah 
szolgáig mindenkinek, hogy minden 
emberC az Isten képére és hason­
latosságára van teremtve, mindnyá­
ján egy atyának, az Ur Istennek 
gyermekei vagyunk: meit a csá­
szártól, a iőpapoktól a koldusig es 
a rabszolgáig az Isten teremtett min­
den embert és mindent ami a lói­
don és a világ egyetemben létezik.

Az Isten fia Jézus Krisztus pedig 
az ő szent Atyja parancsára a csá­
szártól, a főpapoktól a koldusig 
és a rabszolgáig mindenkinek azt 
mondta és azt tanította, bog) min 
den ember egyenlő legyen, a csá­
szár, főpap, koldus és rabszolga, 
vétkeink az, aki a másiknál kü­
lönbnek tartja magát. elkarhoziK 
az, akinek többje van, mint a 
másiknak, nincs hatalom, nmes 
gazdagság, mindenkinek, aki Isten 
képére és hasonlatosságára van 
teremtve, egyenlőnek kell lenni : 
hatalomban és gazdagságban, egyen- i 
lőnek Isten és emberek előtt.

Ezért a tanért, az egyenlőség ta- 
náért kinhalált kellett ^szenvednie 1 
az Isten Fiának : Jézus Krisztusnak. 
Halálával megváltotta az einben- 
séget, elvetette a magot, a szabad- j 
ság, egyenlőség és testvériség mag­
vak A testet megölték a zsarnokság 
bérenczei, de az eszme akkoi lett 
szabaddá és halhatatlanná: midőn 
a lest kiszenvedeti és az enyészet­
nek adatott át. ,

1900 éve, midőn Krisztus urunu 
kinhalált halta keresztián az egyen­
lőség eszméjének megvalósít.Kául
és 1900 év óta hány martyrja akadt 
az eszmének és lesz még évszáza­
dokon keresztül, még az eszme

Amiért Krisztus urunk 1900 évvel i 
ezelőtt a keresztfán kiszenvedett, 
még most sincs megvalósitva. még 
ma is majdnem ott van, ahol 1900 | 
évvel ezelőtt volt.

Szem féli y vesztés hirdetni ma, hogy 
egyenlőek vagyunk. Szemfényvesz­
tés a mai kor jelszava a «liberaliz­
mus//. Szemfényvesztés akkor: mi­
dőn azok, akik magukat Krisztus 
urunk szolgáinak, Krisztus^ tanai 
hirdetőivé tolják lel, épen Krisztus 
tanait csúfolják meg.

Hiszen épen a keresztény papok 
között nincs egyenlőség. Az egyik 
o-yémállttal kirakott keresztet visel 
nvakáha11, drágakövektől ragyogó 
gyűrűt ujjai n. Dúskál kodik a löl dl 
javakban, palotában lakik, fényes 
hin tón jár, egy napi jövedelme töb­
bet tesz ki, mint 100 szegény em­
ber évi véresverejtékkel keiesett

anapszámja. Konyhájukon még 
kutva is jobban él, mint egy sze­
gény keresztény munkás ember.
° Hát mit ünnepelünk hús vét ün­
nepén, ha az eszme, melyért Krisz­
tus urunk kinhalált szenvedett, meg 
ma is csak eszme, még ma sem 
lett megvalósítva ? Ébredését ünne­
peljük \iz egyenlőség eszmejenek, 
annak az eszmének, amely ha nincs 
is megvalósitva, de él és hitűn t 
szerint meg is valósul.

megvalósul, még az ig‘ testet ölt.

A szegedi kereskedelmi és 
iparkamara havi gyűlése.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara 
a napokban tartotta meg e havi teljes ule- 
sét Szarvady Lajos elnöklete alatt. Az ules 
tárgyalásairól a következő tudósítást vesz-

Szarvadv Lajos megnyitván az ülést, 
bejelentette Horánszky Nándor kereske­
delemügyi miniszter leiratát, melyber 
vatalba lépését tudatja és azon re menyet 
fejezi ki, hogy a kamara hazánk ipán es 
kereskedelmi érdekei egészséges, paihu- 

' . /h un'/atos fejlesztésűnek mun-7[imosisci"/.iuu,i,Mw.i ívj. ... \
I kájíbin hathatósan segítségére lesz. A 
i kamara fölterjesztésben közölte az uj ke- 
i veskedelmi miniszterrel, hogv amint egy- 
I rés/l kötelességszerüleg tudomásai a fogj.

hozni az ipar és kereskedés fejlesztésit 
I támogatását érintő jogosult kívánságokat 
I másrészt a legnagvobb örömmel «janiba föl 
1 teljes szolgálatkészségét mindazon ugvek- 

b „ m el vekben tevekenysegere wozu--

! , S,llB m.v Ivi, levelet mtezett Hege- 
I dús Sándor volt kereskedelemügyi mim - 

vb ez és megköszönte azt a jy kőtelező 
ti'veimet, melyre n kerület közügyé 1 
t iTta és azt a kiváló jóakaratot, tiK v ve 
a k'mara sok törekvését czélhoz seg. ette. 

Kulin vi Zsigmond titkár a kamatai uoda

tasi w J "z
be. Ezek közül megszűnt egy, fölszámolás 
alatt van 3, működik 8. Ezek 1901. eyi 
forgalma 297762 korona, amiből a két 
csongrádi fogyasztási szövetkezetre esik 
179908 korona. Részletesen megemlékezik 
aztán a fölterjesztés kivált a csongrádi 
keresztény fogyasztási szövetkezetről, mely 
tíz hónap alatt a község különböző pont­
jain létesített öt üzletben 104 ezeiy korona 
forgalmat ért el, aminek folytán es főleg, 
mert a népet fanatizálják, már is a keres­
kedők egész sora pusztult el, avagy jutott
a tönk szélére. ... ,

Kimutatja a fölterjesztes, hogy a kerület 
értelmes népe között nem is élhetne meg, 
de absolute hiányzik is az elárusító ke­
reskedésnek az a fajtája és a kereskedők­
nek az az eleme, melylyel szemben a nép 
utalva lenne a fogyasztási szövetkezetek 
védelmére, különösen mikor a kerület va­
rosaiban és községeiben esztendőn at 15» 
országos- és 131 hetivásárt tartanak, tehat 
annyi és oly sűrű nyílt ipari és kereske­
delmi árúversenyt, mely mellett a vevő- 
közönség kizsákmányolása igazan lehetet­
len. Ez tehát nem az a vidék, ahol vitatni 
lehetne, hogy a helyi ipar és kereskedés 
mértéktelen zsákmányolásával szembe kell 
állítani a szövetkezetek «népvédelmezö» 
intézményét és rendszerré kell tenni a 
szövetkezésnek azt a fajtájat, melynek vegsó 
eredménye voltakép a meglevő es nem 
jogosulatlan existencziák egesz soianak 
minden értékesebb czél nélkül való el­
pusztítása.

Följegvzi a kamara emlékirata az ada­
tokat a" Csongrádon már is mutatkozó 
adózási visszaesésről és ezzel szembe ál­
lítja hogy a keresztény szövetkezet 104 
ezer korona után 79 korona nyereséget 
mutat ki, - holott ennyi forgalom után 
magánüzletek 1000 korona állami es Cson­
kádon (il5°/o-pótadóban) 1150 korona 
községi adót fizetnek.

Mindezek után a kamara fölterjesztese 
következő eredményre jut: Kívánatos 
volna, hogy valamely módon mégis csak 
határvonalak jelöltessenek meg a fogyasz­
tási s/övetkezetekn A bizonyos vonatko­
zásokban és bizonyos körülmények kozott 
mindenesetre helyes és szükséges intéz­
ményé számára.

Ha szem előtt tartjuk a fogyasztásig szö­
vetkezetek elfogadható rendeltetései és 
czélját, azt tudniillik, hogy azok a tagjaik 
szügscgletének együttes beszerzésére ala­
kulnak, bizonyára nem a korlátozás, ha­
nem csupán a természetes keret megsza-
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basának jellegével bírna az a törvényes 
rendelkezés, hogy a fogyasztási szövetke­
zetek csak tagjaik részére szolgáltassanak 
ki árukat, azoknak könyvecskéire, igaz, 
hogy még Így is tere volna annak, hogy 
az elárusitás idegen könyvek használatá­
val nem tagokra is kiterjesztenek, de en­
nek egyrészt az ellenőrzése nem volna 
lehetetlen, másrészt pedig mindenkép eles­
nék az egész közönség fölizgatasanak az 
a jelensége, mely alap töltetei eiben ingatja 
meg egész kereseti osztályok megélhe­
tését.

De helyes és következetes kiegészítése 
volna ennek az a további korlátozás, hogv 
ugyanaz a fogyasztási szövetkezet egy vá­
rosban vagv községben csak egy raktárt 
tarthasson fönn és azt sem nyiit üzletben 
hanem a tagok számára a nélkül is hozzá­
férhető helyen. Ez felelne meg a fogyasz­
tási szövetkezetek legitim-jellegének es az 
elegendő is volna azon, itt-ott tán meg 
indokolt védelem biztosítására, _hogy_ a 
fogyasztási czikkek ára túl ne csigáztassek, 
amire egyébiránt a forgalom és verseny 
jelenlegi viszonyai között igazán csak a 
legsötétebb vidéken lehet eset.

Es fölmerül yégre annak a megfonto­
lása,. amit épp Csongrádon, az ottani 1 ősz 
viszonyok hatása alatt ajánlottak a kamata 
figyelmébe, hogy a fogyasztási szövetke­
zetek árúközvetitese csupán a fogyasztási 
czikkekre terjedjen ki es ne a kezmuátúk 
és késziparczikkelt egész sorozatára is.

Kiválóan jóakaraté megfontolást igé­
nyel ez azért, mert az agitáczionális jel­
legű fogyasztási szövetkezetek tevékeny­
sége már is károsan terjeszkedik a keres­
kedők megélhetésének a kiaknázásán túl a 
kisiparosok existencziájának 'ínegnehezité- 
sére is. A mindenfajta czikkek kel kereskedő 
szövetkezetek egész sor kész iparczikket 
tartanak raktáron, sőt e szövetkezetek már 
is tartanak raktáron, sőt e szövetkezetek 
már is tartanak mintákat szabó- és más 
kézműipari czikkek megredelésére és mű­
ködésük ezen irányú fejlesztése csakhamar 
szembe állítja a fogyasztó és vevő közön­
séget a kisiparosainkkal, akikre amúgy is 
súlyos viszonyaik között ez az agitáczió 
egyenesen végzetes lehet.

Mindez szükségszerűvé teszi a szegedi 
kamara véleménye szerint, hogy a fogyasz­
tási szövetkezetek tevékenységi körének 
az általános közérdek szempontjából való 
meghatározása mielőtt elfogulatlan és a 
magyarországi kereskedelmi es ipari vi­
szonyok teljes ösmeretére alapított tanács­
kozás tárgyává tétessék. A kamara tehát 
azt kéri a kereskedelmi minisztertől, hogy 
az összes szaktestületek által fölterjesz­
tendő adatok és anyag közlése mellett, 
alkalmat adna a kamaráknak ezen, jelen­
tőségében végtelenül fontos kérdés beható 
tárgyalására.

Folyó ügyek.
Tudomásul vette és a kamarai évi je­

lentéseket szerkesztő titkár figyelmébe 
ajánlotta a teljes ülés a kereskedelmi mi­
niszternek a kamarai évi jelentésekre vo­
natkozó leiratát. A miniszter ohajtandó- 
nak tartja, hogy az érdeklődő közönség, 
melynek részére az egyesitett kamarai évi 
jelentés közrebocsáttatik, tudomást szerez­
zen azon kormány-intézkedésekről, melye­
ket a kamarák általánosabb vonatkozásai 
és panaszai maguk után vontak és kéri a 
kamarát, hogy a lefolyt évben történt 
ezen intézkedések rövid összefoglalását 
évi jelentésébe már ez alkalommal be- 
illeszsze.

Pártolni határozta a kamara a szegedi 
kiskereskedők egyesületének fölterjesztését, 
melyben intézkedést kér, hogy fűszer- és 
gyarmatárukra magánfogyasztóknál a hely­
beli kereskedők se gyüjthessenek meg­
rendeléseket. Helyesnek tartja a kamara 
az ily irányú intézkedést azért, mert a 
fűszer- és gyarmatárúkra való megrende­
lés-gyűjtés és. az ennek ürügye alatt e 
czikkekkel űzött házalás súlyos károkat 
okoz a sok közterhet viselő nyílt üzletek­
nek, de amellett a fogyasztó közönségnek
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lelkiismeretlen üzérek által való megkáro­
sítására is alkalmas. , ,

Annál jogosultabb pedig az a ken es, 
mert Ausztriában már is törvénybe fog­
laltatott hasonló intézkedés. Az erre vo­
natkozó és f. évi november lo-en életbe­
lépő tötvény (Gesetz vom 25-ten Febiuai 
1902. betreffend die Abänderung und Er­
gänzung der Gewerbeordnung) a «Reichs-
gesetblatt» 1902. évi márczius 15-iki szamá­
ban tétetett közzé.

Fölterjesztést fogadott el a kamata, me y 
ben kéri, hogy úgy mint Ausztriában toi- 
ténik, engedtessék el jövőre a magyar 
eczetgyárosoknak is a hektoiiterenkint d 
koronát tevő szesz-denaturálási ellenőrzési
dij, mivel különben csökkeni fog a ma­
gyar gvárak verseny7képessége. , ;

Újabb ipari tanfolyamok rendezeset ha­
tározta el a kamara a kerület több vám­
sában. Szegeden nőiruha-szabászati „tan- 
íolvamot tervez, melyre 24 résztvevő je­
lentkezett. A hmyásárhelyi és zom bon 
czipész- ésférfiruhaszabászati tanfolyamokra 
összesen 34 czipész és 58 szabóiparos jelent-

Ujvidéken is tervez a kamara czipész- 
és szabóipari tanfolyamokat és az ottani 
kültagokat kéri, hogy a tanfolyamokra az 
iparosokat sorakoztassák.

13. SZÁM,

l’j DONS ÁGOK.
Lapunk munkatársainak és olvasóközönsé­

gének boldog ünnepeket kívánunk.
— A magyar nemzet gyásza. Ismét nagy 

halottja volt e hét elején a magyar n őri­
zetnek. Tisza Kálmán, ki Magyarországnak 
15 évig volt kormányelnöke és 40 éven 
keresztül kimagasló közéleti és politikai 
vezérférfia, a múlt vasárnap reggel 7 óra­
kor meghalt. Nemcsak az ország: hanem 
a müveit Európa is gyászolja a nagy 
férfiú halálát. Nemcsak Ő Felsége a ma­
gyar király: hanem a Németbirodalom 
nagvnevű unlkodója II. Vilmos császár 
is részvéttel osztozik a magyar nemzet 
gyászában. Az ellenzéki partok daczáia 
annak, hogy éltében folyton támadták, 
most elismerik, hogy Tisza Kálmán nem­
csak nagy politikus : hanem minden tetté­
ben igazi magyar is volt. Áldás és béke 
poraira!

— Áprilisi időjárás. Az igaz, hogy csak 
egy nap választ el bennünket a bolondok 
hónapjától, de azért az időjárás már már- 
cziusban eljárta az áprilist. Ugyanis még 
márczius elején enyhe tavaszias idő volt, 
márczius közepén arra virradtunk, hogv 
a Celsius hőmérő 8" hideget mutatott. Ez 
ugyan nem volt baj: mert hát a jégszük­
ségletet részben fedezni lehetett, ha bár 
a kajszi baraezk nagy részben el is pusz­
tult. A múlt kedden délben meg nemcsak 
hogy erős égiháború volt, de a mellett 
olyan takaros jégzápor esett, akár csak 
kánikulában. No de inkább most, midőn 
még csekély kárt tehet, mint később: 
midőn kiszámithatlan kárt okozhatna. Most 
már amennyiben márcziusban volt április, 
méltán elvárhatnánk az időtől, hogv áp­
rilisban meg már május legyen.

— Letört bimbó. Szívtelen kegyetlenség­
gel száguldott végig városunkon i mar- 
cziusi szellő s megérintvén fagyos kezével 
az ártatlan rózsabimbókat: bimbóhullást, 
virághalált csinált. A temetőben fölszapo­
rodtak az apró sirdombocskák s az annyi 
örömet, annyi reményt magába zárt dom­
bocska fölött vignsztalhatlanul kesereg sok 
apa és anya. Elköltözött közülünk a leg­
szebb, a legkedvesebb töldi angyal is: 
Irmuska nincs többé! A drága gyermek 
alig ért még tiz virágnyiMást s már is el­
hervadt, itt hagyott bennünket örökre. 
BagoSsy Gábor úr és kedves neje mély­
séges bánatukban leljenek vigaszt számos 
tisztelőik szivbeli részvétében, akik át­
szeli védték, átér ezt ék velük a lesújtó csa­
pást: a letört bimbócska eltemetését. Fel­
támadunk!

Vállalkozók és építészek figyelmébe! Az
Országos Pályázati Közlöny szállításokra,

építkezésekre kiirt összes nyilvános és 
unván pályázatot közli. Előfizetési ai jic- 
gyed évre 4 korona. Megrendelhető a 
kiadóhivatalban Budapest, Rökk-Szilárd- 
utcza 27. szám.

— Nemtelen bosszulás. Csercsik József tömörkényi 
lakos mindenáron korcsmát akart nyitni, közvetlen^ a 
temető mellett levő házában, amit a tömörkényi elöl­
járóság, illetve annak derék jegyzője nem akart meg­
engedni. Most aztán bossznból Csercsik^ József úgy 
akart elégtételt venni magának az elöljáróságon, hogy 
alaptalan rágalmakkal bevádolta a jgeyzőt, abban a 
hitben, hogy talán Így sikerülni fog engedékenységre 
bírni az elöljáróságot, ami épen nem sikerült, mert 
ezek a jegyző biztatására szóba sem állotték a feljelen­
tővel, hanem nyugodtan várják a vizsgálatot.

— Rhodos Cecil meghalt. A hires «gyé­
mánt király» a Fokföld Napóleonja, a 
szerencsétlen búr nemzet vészangyala meg­
halt. Mint angolt, ki nemzetét első, és 
leghatajmasabb nemzetté, a löld urává 
akarta tenni, a hazafiság példányképének 
lehetne tekinteni. Azonban mint embert, 
akinek nagyravágyása egy szabadságért 
rajongó derék nép leigázására törekedett, 
akinek lelkére tapad a Fokföldön ki on­
tott ezrek és ezrek vére, sajnálni nem 
lehet. Ha előbb halt volna meg, nem 
festette volna annyi ártatlan vér Dél-Afrika 
földjét pirosra. Most az Isten színe előtt 
kell majd számolni véres tettéért.

— Állami tanítóképzőnk. írhattuk volna, 
hogy néhai állami tanítóképzőnk, mely 
az árvíz alkalmával a város ügyeinek ak­
kori intézői bölcselkedése következtében 
ideiglenesen Félegyházára helyeztetett át, 
a helyiség kérdésében még most is vajú­
dik, mert az állam és Félegyháza között 
az ügye véglegesen rendezve ma sincs. 
Félegyháza 50 ezer forintot ajánlott az 
építkezés czéljaira és a képezdei kert ré­
szére 5 hold földet. A város azonban az 
5 hold földet, a vasút melletti vásártéren 
épülő intézetnek közvetlen közelében nem 
hajlandó átengedni, csak a távolabb levő 
városi kertet. A tanácskozások ezek miatt 
tovább folynak. Csongrád képviselő tes­
tületé pedig összetett kézzel nézi az idők 
fejleménye itsmégcsak kísérletet sem tesz 
arra nézve, hogy képzőintézetünket Cson­
grádivá vissza helyeztesse. Pedig a városi 
kert átengedésével egyszerűen megvolna 
oldva a kérdés, a hol az intézet czéljai- 
nak megfelelő épületet is lehetne emelni. 
Sok szegény családnak valóságos áldás 
lenne a képezdének Csongrádra való át­
tétele. De hát ki törődik azzal!

Eladás, vétel és bérlet legeredményesebb, 
ha az Országos Pályázati Közlönyben 
hirdettetik, mely Közlöny az ipar, keres­
kedelem, mező-és erdőgazdaság összes kö­
reiben közkézen forog. Mérsékelt hirdetési 
díjszabás. Felvilágosítást nyújt a kiadóhi­
vatal Budapest, Rökk-Szilárd-utcza 27. sz.

— Méhészek figyelmébe. Hogy az okszerű méhészet 
az országban minél könnyebben terjedhessen, főként 
pedig, hogy a szegényebb sorsunknak a méhészkedés 
megkezdése minél kevesebbe kerüljön, a földmivelés- 
iigyi miniszter által támogatott Országos Méhészeti 
Egyesület (Budapest. VII., Damjanich-utcza 34.) rend­
kívüli olcsó inéhkaptárokat és mindenféle az okszerű 
méhészkedéshez szükséges eszközöket készíttet, neve­
zetesen mézpergető gépeket, műléppréseket, mülépeket 
és mindenféle vas- és aczéltárgyakat és ezen tárgyakat 
minden haszon nélkül oly olcsón bocsátja a méhész­
kedők rendelkezésére, amely áron, hasonló kitűnő mi­
nőségben sehol máshol nem kaphatók. Azonkívül az 
egyesület mindenféle útmutatással is szolgál teljesen 
ingyen és a hozzája forduló méhészek viasz- és méz­
termését a legjobb napi áron értékesíti és a termelőnél 
előzőleg megállapított \ételárt biztosítja, sőt szállító 
edényt is ad ingyen és bérmenlesen szállítva. Az elmúlt 
1901. évben 90.000 koronán felül fizetett ki méz és 
viasz fejében a termelőknek.

Tisza Kálmán politikai végrendelete. A volt minisz­
terelnök elhunyta után az állam titkos levéltárában 
hamarosan ráakadtak politikai végrendeletére, amely­
nek 10-dik pontja a következő rendkívül érdekes részt 
tartalmazza : "Alihoz, hogy egy nagy államférfi az őt 
érő rengeteg támadások közepette nyugodt maiadhas­
son s a keserűségeket, a gyanúsításokat elszenvedni 
tudja, föltétlenül szükséges, hogy derült perczekre 
tegyen szert s hetenként legalább egyszer jókedvű 
legyen. Ajánlom hát úgy miniszterelnök utódaimnak, 
mint államférfiaknak, politikusainknak és mindenkinek, 
hogy részint az ország föllendülése, részint pedig a 
maga érdekében a Mátyás Diák-ot, a legjobb magyar 
élczlapot minden héten elolvassa. A Mátyás Diák úgy 
szövegével, mint rajzaival hivatva van arra, hogy nagy 
gondok és bajok közepette a magyarok lelkét egyen- 
sulvban tartsa s az. országra áldást hozólag működjék.» 
Ehhez a kijelentéshez mi csak azt leszsz.ük hozzá, hogy

..TV* A ;; V» , ... * Av ,. r\ . *4 •; . , . •» , , - ••'{'. » ' . T ” « ■
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1 Mátyás ÍVŰIK. CIUUÍ.CIC3I ai.1 '*'-6^ w'-*w ' ■ w w ................. ^
ll0„y a Mátyás Diák kiadóhivatala (Budapest, IV., 
Saikantyus-utcza 3.) készséggel küld mutatványszámot.

Közgazdaság.
Útmutatás

I helyes sztireteléssel kapcsolatos jó boikezelésre és a 
beteg borok meggyógyitására.

(Folytatás.)

Ecietesedes.
Ha a bortól nem zárjuk el kellőleg a 

levegőt s ezen fölül még meleg helyen 
is áll, akkor a felszínén vékony hártya 
képződik, olyan mint virágosodáskor; de 
mig a borvirág folytonosan szaporodik, 
az általa képezett hártya megvastagodik, 
megránczosodik és a szeszétől megfosztott 
bort megposhasztja, az eczetesedő bornál 
a felszínén képződött hártya nem vastag­
szik meg, hanem a bor kellemetlen szűrös 
szagot és karmoló savanyú ízt kap. Az 
ecsetesedés a leggyakrabban elofordulo 
bőrbetegség, mely a legkisebb hanyagság 
folytán is könnyen előfordul a gyengébb 
bornál. Meleg pinczében pedig a legjobb 
bor is megeczetesedik. Hideg ptnczeben 
tartott, nagy cser-, borkősav és szesztar­
talmú borok csak feltűnő hanyag kezeles 
mellett eczetesednek meg.

Az eczetesedést nagyon apró, a borvi­
rágéhoz hasonló, de még annal is sokkal 
kisebb gombák, az úgynevezett ec/.et gom­
bák (micoderma aceti) okozzák, melyek­
nek csirmagjai a levegőből jutnak a borba 
és osztódás által szaporodnak. Az eczet 
gombák szintén a bor szesztartalmat tá­
madják meg s azt a levegő előnyének 
fölhasználásával eczetsavva elenyitik. Az 
eczetsav abban különbözik a borszesztol, 
hogy több élenyt s kevesebb konenvt 
tartalmaz. A eczetesedés előhaladasaval a 
bornak végre az összes szesztartalma át­
változik eczetsavvá és megszűnik bor 
lenni, hanem boreczet lesz belőle.

A bor megeczetesedését megakadályoz­
hatjuk, ha ügyelünk arra, hogy a borhoz 
a külső levegő ne juthasson szabadon, 
hanem csak a kotvogtató vizén vagy a 
hordó dongáin átszűrődve s jól elkülö­
nített hűvös helyen tartjuk.

Mivel az eczetesedéshez okvetlenül szük­
séges a levegő élenye, azért a rohamosan 
erjedő bort ne féltsük a megeczctescdestol, 
mert az olyan bor felülete folytonosan el 
van borítva a nagymértékben fejlődő szén­
savtól' de a zajos erjedés után, különösen 
ha még akkor is erjesztő kamrában van 
borunk, a levegővel való szabad eiintkc 
zés folytán könnyen fölléphet e baj. h/.eit 
nem szabad sohasem mellőznünk a zart j 
alerjesztést azaz a kotyogtatok es eijeszto 
akonák használatát. Ezek haszna ata nie - , 
lett a fejlődő szénsav fölöslege eltavo/.ha- 
tik ugyan a hordóból, de a külső levegő ; 
nem juthat be szabadon a borhoz s az i 
erjedés megszűnte után a lehiggadasig a [ 
bor felszíne ellepve marad szénsavval. | 
Ezenkívül gondunk legyen ana, hogy 
csorba ne legyen az akona-nyuas, mei 
akkor az alkalmazott dugó nem zarja azt 
el teljesen. Óvakodjunk a bort darabban 
tartani, mert azon esetben sok levegőse 
érintkezik és ha elég szesztartalma van 
arra, hogy meg ne világosodjék, könnyén 
megeczetesedik. Ezen okból tender pm 
czéből sohasem fogyasztják a bőit lopov. 
és nem tartják hosszabb ideig csapon, u 
nem apróbbakba fejtve a nagyobb edeiiy 
tartalmát, mindig csak akkora hoido m 
tanak csapon, amely 8 10 nap Mat j
üiül. Ha mégis lopóval veszünk ki va . 
mely hordóból bort, azt n hordót azonnal 
töltsük tele hasonló minőségű bona . a 
vörös bor közönséges készítésénél Jen - 
szerint fellép az eczctesedcs. Igazoja ez 
az ilyen vörös bor erjesztő kadak koiu 
repkedő nagymennyiségű mnslic/a vagy 
cczetlégy. Az eczetesedés a vörös bot 
régi készítés módjának természetes követ­
kezménye, mert a czcfréjével egvuit n - 
tott kádban szabadon van kitéve a levegő 
élenye hatásának. Ezért, ha csak, tube ju v, 
a vörös bort zártan, olyan kettős fenekű

kádban erjeszszük, melynek a felső, belső 
feneke át van lyukgatva; ezáltal a levegő 
szabad odajutasát a czefréhez megakadá­
lyozzuk. 11a pedig ilyen erjesztő kád hiá­
nyában kénytelenek vagyunk vörös bort 
nyíltan erjeszteni, akkor ne mulaszszuk el 
az úgynevezett kalapot vagyis az erjedés 
közben fejlődő szénsav által felszínre emelt 
törkölyt napjában 8—10-szer csomiszoió- 
val lenyomkodni, hogy minél rövidebb 
ideig érintkezzék az a levegővel. Ezáltal 
nem akadályozhatjuk ugyan meg teljesen

Budapest Rökk Szilárd-utcza 27. Álláske­
resési beigtatásnál minden szóért 2 fillér, 
vastagabb betűvel 4 fillér, nyilttérben pe­
dig minden szóért 6 filler fizetendő, mely 
hirdetéseket legkésőbb csütörtökig fogad 
el a kiadóhivatal.

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő : Édor János.
Társ-szerkesztő : IXolIó Adoll. 

Kiadólaptulajdonos: Márk.

Budapesti levél.
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A villamosság, mely a világítás és elektromos gép­
üzemek már megszokottá vált formáin kívül már most 
is számtalan más alakban nyer alkalmazást, szinte na­
ponként újabb és újabb területeket foglal el hóditó 
útjában, legújabban a háztartást, házi tűzhelyet sze­
melte ki magának, hogy hadat üzenve a konyha és 
szobakályháknak, a sokszor még kellemetlenül lűstölő 
takarék-tűzhelynek elkeresztelt ta- és széntogyasztó ; 
szörnyetegüknek, a háziasszonyok szolgálatába szegőd­
jék. Ma már az elektromosság segélyével főzni, sütni 
úgyszólván a szalon asztalán lehet s egy villamos 
kávé- vagy teafőzőkészülők tényleg díszére válik bár­
mely un ház asztalának. De még villamos szobakály­
hák, villamos vasalok, szivargyujtók és hogy egyebet 
ne mondjunk : villamos hajsütő készülékek is vaunak. 
Mindezen készülékek azonban eddig csupán egy gyárt­
mánynál váltak be mindenképen; ezek. a legújabban 
tökéletesített «Prometheés» rendszerű készülékek, me­
lyeknek gyártását az ismert Siemens és Halske rész­
vénytársaság budapesti ezég vette fel munkakörébe.

A fővárosba utazó vidéki közönségnek, mint a leg­
kellemesebb otthont ajánljuk Gundel János «István 
főherczeg^-hez czimzett szállodáját, a Ferencz József-tér 
és Akadémia-utcza sarkán. Hz a legszebb fekvésű, 
minden kényelemmel berendezett szálloda, Gundel Já­
nos személyes felügyelete alatt, példás Vsztaságával és 
leggondosabb kiszolgálásával, jutányos szobaáraival, 
minden igényt teljesen kielégít. A szálloda éttermeiben 
a legizletesebb ételek és tiszta jó italok szolgáltatnak 
ki s rég ismert jó hírnevét ezúttal is csak emlékezetbe 
kívánjuk juttatni.

HZOHVul'j uiiiiu»«1» , IA legbUAlőbb 4‘4 bor- 6* est*nieKelaJ»lt»aii
tloztán, («Íjén JdlftlIáM#!. !

Élőlcerités.
OledltHOliln <iM>inei«K fit mnKvttU

Uradalmaknak, községeknek karom évi 
törlesztésre la adatik.

Óriás tövisll, iron gyorsan foilö-lö sóvónyi övény. Ez az e81, 0 *» 
melyből oly örökös kerilős naveliielo pár év iilatt, rrndunUl cse­
kély Kiadással, melyen nemiugy e'nber. de srrnmllsle sllat, még 
a* apró nvulak som Hatolhatnak át. Minden re«.d»l««k«» 
rajsokkul «unton nitetéul 6e kezeU el uihh1

lOUeltetiU E. er csemete elés 200 ineterio. — Ara 6 Irt.

Diócsemeték:

Állást nyernek.
Az Országos Pályázati Közlöny utján, mely 

az országban betöltendő összes állásokat 
közli, állást nyernek ipari és kereskedelmi, 
mező és erdőgazdasági és műszaki tisztvi­
selők, községi jegyzők és jegyzoirnokok, 
nőtisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak, 
és gyakornokok. Előfizetési ára^‘/4 evic 
4 korona. Mutatványszámokat 30 íillei 
beküldése ellenében küld a kiadóhivatal

Óriási jövedelmet biztodtó voltánál lógva, 
'cnoek ti-nycszté.c számos gnz :aai;;ban az 

utóbbi Időben rendkívül ellened!. -
Sszinoa tenvnvumatu löitrjoed in*yen «■ bérme«lve 1
1 küldetik minden rendelési kiSie ezetiacg nélkül Ae Arjeityaésen I 
I kivit “«?.““ Olyan könyve, kap ezzel, k, azt em.ee h gyen és] 
I bermentve küldetni kori, m ly nincsen az a h\z, vagy c* i &d a 
1 hel annuk tartalmat haszu: ra nn lordilanak, városon, lalun,pú«-. 
lián gazdag vagy szegény csalinál egyaránt. így móg azoknak 
I la lián érdekeben all klh rendelni aemmlt nem Bk™r. I 
Inak mert benne „zámoB oly Közlemények fon la, tanok, melyek 
I ’ mindenkinek nagy szolgálatot lesznek. Uni: 1
ä .Krmeiieki el«6 uiftKloltvftny-lelep. Nagy Kftgya,| 
1 — - Szolt vi * Ilid

797/tkvi 1902.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a Csongrád városi takarék- 
pénztár végrehajtatócak — Kátai Rókus és neje Bujaki 
Viktor csongrádi lakos végrehajtást szenvedettek elleni 
6000 korona tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében, 
az ifi. Baghy Imre, Borbás Ferenc/, és neje Vas Juli­
ánná," Fekete Sándor kiskorú, Sváb Imre, Kátai Rókus 
és neje Buják! Viktor, Dömötör István és neje Deák 

I Acmes, Vajda Imre és neje Deák Francziska nevén 
álló a csongrádi 12110. sz. tjkvben A+l—6 sorszám 
alatt felvett ingatlanok közül az 164-9—1650 hrszamu 
ház utáni kilenczesi legelő járandóság a végrehajtási 
törv. 156. §. a) pontja alapján egészben 50 korona,
a 4944_49+9. 5120—5127. hrszámu ls|4 telek utáni
kilenczesi legelő járandóságból Kátai Rókus és neje Bu- 
jáki Viktor végrehajtást szenvedetteket illető 27/256-od 
rész 78 korona, — a 7601. hrszámu 2 4 tel_ek utáni 
kilenczesi legelő járandóság a vhajt. ‘örv. lo6. k- a) 
pontja alapján egészben 212 korona, — a 7779 7783.
hrszámu »U telek utáni kilenczesi legelő járandóság a 
vhajt. törv. 156. §. a) pontja alapján egészben 318 
korona, - a 7787-7794. hrszámu 1 -|4 telek utam 
kilenczesi legelő járandóságból Kátai Rókus és neje 
Bujáki Viktor végrehajtást szenvedetteket ileto 27 256-od 
rész 66 korona, - a 7796-7801. hrszamu 3‘jg telek 
utáni kilenczesi legelő járandóságból katai Rókus es 
neje Bujáki Viktor végrehajtást szenvedetteket t leto 
27 256-od rész 139 korona ezennel megállapított kiki­
áltási árban — még pedig a 655/895. es 792,89a. 
tkszámmal C 1-2 alatt Fekete Janosne Kasa Maria 
javára bekebelezett haszonélvezeti jog epsegben tartasa

Me Gormick Harvesting Machine-Company,
(Chicagói aratógépgyár.)
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Kévekötő uratogep 
Fükaszálógép. 
Köszöriikész illek,

«Daisy» marokrakó aratógép, 
Szénagyiijtögereblye és 
Kévekötő fonal

gyárt m 8 n y 8 11
7 Var, mia gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte 

n? I?tartalékrészek óriásiraktára.Tessékmintakönyvetkerm.
Ól030 tartale TERMELÉS • BUDAPEST,

ÉVLlüOO gép. V. kerület, Váczi-ut 30 szám.WILLIAM J. STILLMAN
igazgató.
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mellett, a csongva.l 
sorszám alatt lelvett, 
neje Buják! X 'Lt.>1 '
részben pedig l>i^li\ 
Hálmai Erzsébet társ

12103. szánni tjk\buli^ A i L
- s-ad részben Kntai Rókus e-

ég re hajtási szenvedettek, m-at
Imre és Baghy_ <'■ : ' . y

;iídimosok név m á lo ■' o
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hrszámu ház utáni kilenvzesi lej 
hajtási törvény L>6. -é a) ; -g1 
korona, a csongrádi 1210... 
sorszám alatt (elvett 1I ' 1

53

sorszám alatt leh eli -.<• 1 , .„vedeltek 3o;48-:nl^eBujáki^ktorvegrehti'tast^m^Uek, ^

resrben pöd 8 . , .. nevén azVas" Julianna 7s Sváb In,m’társtuhMdmmsok nevéig
1781. hrszámu ház utam kilenc■

, , UJ, ü. aj ponttá alaniail cges/hell,
11 V lil| ‘ • ti 12107 számit tjkvben A+l. sorszám alatt

4050-4955 4<»56> h,szán,,, tys telek után
kilenczesi legelő járandóságból Kata.

KÄÄÄÄlSl» «3
T 'thí „ ifi Ban'llV Imre, Bolhás l evette/ es ne|e 
Vas Lili.inna. hMkm 6, neje BiuÄki Viktor névén 

• álló a csongrádi 12100. sz l.kvben A M_ ■ ^ _
alatt felvett ingatlanok kozni a 3538 3o4L h. zat.
3/( telek utáni kilenczen legek) laiainlu .^ •
lö v 156. Sí. a) pontja alaptan egeszhen 318 b"'";

áz 1888 1880. hrszámu ház utam kilenczesi emy>
.. , . . , hűl isi törv. 156. S. ti) ponttá alapiul
járandóság a i ■ ht zámu ház ulám
e<rcsznen no Koronás ^ .
kdenczesi legelő járandóság a vhajt. '"O- ■’ ; *; 1
pontja alap,á„ egészben 53 korona, ., 3/ 3 4
hrszámu •-!, telek utáni kilenczesi .D^uh^a - • I -
törv. 156. S. aj p-mjta alapja" egcsz.hui -1- • ^
_ 1Z 135<). hrszámu ház utam KMcik/lsí kn« \
döság a vhajt. terv. 15h. Sj. aj pontja alaptan egec.hen 
53 korona az 1813. hrs/áimi ház utam kde ha- ■ 
fimSí a vhajt. törv. 156. g. a
egészben 53 korona ezennel mcg.ll.,|..... l U| 1
árban, a csongrádi 12112. számú tjkvben A ! ,• - 
szám alatt felveti. Sí-"! reszliv" K Hu R"l',|h ' ' 1 
Bujáki Viktor végrehajlasl -zeiivedetti 

............ Lr/sél.et, \ ltd

I < r á “ k fe 1 ^.}
V -a K 4 it YJ i.V e

tűi 'l'yvai'u

iavil.ol.ti tdiivyato loilalaiója.
Rnfiaoest". II. kér. Lúnczhid-utcza 5. számBUd P s®át házában (a kereskedelmi minisztérium mellel.).

arorszátg legnagyobb és legelőkelőbb gyara.
■ 1 o r.-t, 1 1 rl f1i.i-

Hegedűk vonóval . .............................
Mesterhegedük vonóval.......................
Gordonkák vonóval............................
Nagy bőgök vonóval.......................

Szárnykiirtok, trombita, helikon slh.
Czimbalmok.................................
Rákoczy-távogatok .

3 írttól 15 írtig 
15 írttól 300 írtig 

8 írttól 150 írtig
28 írttól 100 írtig 

2 írttól 100 írtig 
12 írttól feljebb 
35 írttól 300 írtig 
30 írttól 60 írtig

1.1:I

j| ; Hl Rákoczy-tarogatoK....................... . . r n q in f..«iAtjM ?|j Elpusztílhatfan kitűnő j-|^R^/|0NIKAK °80 frtig

#>'/ M eios tiangti ___ 0» hármantve.Ti™
i’y-ß

l-V; .

“•SlCiEBä«i'1-

jb iianyu , , .
Nagy képes árjegyzék ingyen és bermentve.

Harmonikákról külön árjegyzők kérendő.

ben pedig X 
Viglási Anna 
Borb.is In renc 
nevén áll

glá
kiskuru, V ;d i 

z é s neu X i ■ 
1814. hm.amu

«-ad i'éíz­
űi kiskoru.

Óh jaj !
w

B
tál sild

ll.i Ilii s/l.ni 11 ki­
lő 11

koionit
etl

lull X" ehaj-
'hen p
In

leuezesi legelő iár."id.iság_ 
pontja alapi-in egészben .
12114. s inni l|i '. htm X 1 
részben Kátai Rókus < . ne| 
t.ist szenved. Itek. Il1, ,- .-e-l i
Mátyás kiskorú, ifi- Bagh’.................
neje Vas Julianna, Dávid Balázs es nej Bcnke Ma .a 
és Kállai Benedek Mih.ilv l.irslul.i|d.m...m. nevűi tlm,
•t 78í> 1 78h4. In: .-.mm , Ivh-k utam k'.vt'V./vsi
járandóság a vhajt. törv. 156. S. aj pontja alaptan 
egészben 318 korona vauik-! megállapított kikiáltás 
árban, végre a Bolhás Verenvz vs - X n
ann;, Vvkvlv Sándor kiskum, Um-ht 1 ilnv •-/ni; -t .. - 
Kólái Erzsébet, Sváb Imre, Dömötör Díván - "< )<
Deák Ágnes, Vajda Imre és neje Deal Wane, . 
Kátai Rókus és neje Bm.iki X iki..r neieu .dl-y.i . " - 
■ rridi 13115. számú tjkvben A : I 8. sorszám al.i 
lel vett Hívatlanok közül az 1580. l»-./.imu uz nUw. 
kilenczesi legelő táraiul..-..ig i vb itt. 
pontja ak.pián egészben 53 korom y 461 1 1614.
hrszámu 'elek utáni kdén zesi leged,, járandóság a 
vhajt. törv. 156. S- a) Pn"B;l alapjai! egeszhen 21-
korona, - a 7567 760" b hl ..........  - , Ich* utam
kilenczesi legelő já, mdé.ság . \ i íjt. «orv. lob. v a) 
pontja alapján ege zben 212 korona, u 1433. U-szamu 
ház utáni kilenczesi legelő járandóság a vhajt. tors. 
156. i .i) pontja alapián fgv - hen 53 i.«)t"mi, a 
8087 8080- 8003. hrszámu egv m;v / telek utam 
kilenczesi legelő járandóságból Kata, Rókus es neje 
Bujáki Viktor végrehajtást ./rnvvdcltvzet dlcdo " ha:,::--"' 
reszt 10 korona, — az 16.51. 16511.i. 16o2. his/amu 
ház utáni kilenczesi legelő járandóság a vhajt. mrv.

Köhögés, rekeütseg cs 
clnyálkásotlás étien gyors 

cs biztos hatásnak

Éljen

EB68!' ■ellWSUiiUi,
étvágy::i nem rontják cs 

kiiLiiio izt ek.

Megfojt ez az 
a tkoz o 11 köhögés!;

tiolíöza 1 korona és 2 korona.
i'i■'),.. . • - 50 iilScr.

ró- CS SZH-áiltloSi VdixlVI

„NÁDOR“
GYÓGYSZEe táe

m

Budapcsí, VI. Váczi-körut le.

Eggei1 mellpasztilla 
c s akii am a v m e g gy ó g y i tett. ?

'ÍS4Í •

< • :z, i >[ 1$ .V íjO >l
he-'edfi, fuvola vagv bármily nemű hangszer lanit.isat 

■'kotta szerint, vagv amu-ik vly.m.u;"’!.
A tandíj havonkmt 10 k.,r,u: az. "rak szama bele­

ként három.
C/.imbalmot is hangolok 2 Mironayi t.
1 ak is il. kér Z."ddl;ert-ule ■ i 1. s/.am.

1isztelettel
S i l i * 10 S !*4 A i>" V

it hvivhkli g verniük zenekar karnagx a.

\ kisbirtokosok országos 
földhitelintézete

kisebb bivtokosokuak bekebelezés meltetí 
ad hosszabb, rövidebb törlesztésű kolcso 
nőket.

Segélyét fennállása óta
e> *> ám *]£ts» *9 ^

156. 8. a) pontja alapján egészben 53 korona, — a 
7610 -7617!a hr:./:imu "'red lelek utáni kilenczesi 
legelő járandóság a végrehajtási törvény 156. A a) 
pontja alapján eg- szben 212 km.u a, - és a 7784 7786.
hrszámu I lelek utam kn.ui.v-i legelő járandóság a 
vhajt. törv. 156. §. aj pontja alapjai! egeszhen 3.8
korona ezennel megáll.initolt I ,k:a 11.i aiban.^ n-.g 
pedig ;,/ utóbbi tjköuyvhvn a 6.55/89.). • - 762 895. 
tkszámnial C 1-2. aíall l'vkete Jánosné Kása Mán;, 
javára bekebelezett haszonélvezeti jog épségben tartva 
mellett uz ÍUU'i. rri npri/is hu ‘iU-tk nupju- 
IHll, kiélrHitti U ontjuk"!' a csoiigiá.l; i r. ! u ■- 
bíróság helyiségében árverés dá fog bocsdjtatiii s a 
kikiáltási áron alul is el lógnak adatni.

Venni szándékozók tartoznak a k.knetási :ir 10 n-at 
készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez, letenni, vagy neki a bíróságnál elolege- 
sen elhelyezett bánatpénzről Kiállított elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Csongrádiul, 1902. Ichru .r 16-a.n. .X k,r. jarac-
bíróság mint tkvi hatoság. .

Lnurisui Mii,tus
kir. nlbiró.

Iiálhúlyaj elismert legbiztosabb óvszer, eredeti 
I párisi Csomagolásban. Orvosi tekintélyek ajánlata 

szerint teljesei ; iz.tos és árt ilmatlan, tuczatja 2. 4.
I h, 8, io, 12, 16 komim. Capot aniericans d v,.ii :

4. 6 8, 10. Bilia-iiv (havi kétszer) 8 II korona.
raktár irrigatorok, fecskendők, 

sík pcnseriuinck stb.
I Dúsan fels

kölcsönvevő vette igénybe, kiknek ös­
szesen

í:i, ioí.soo ltor.

Auto vaginal spray!
* envel­

opes aijc

ghizlcsabb és 1 
i ; mű kiiíönlvgessé,

<n <( I,oronfi /•">.
G z.iti borítékban^ li'.oktartiis 

!, dijtalanul ktild szét
Il/CICTI 1 orvos-sebész! mu- és kötszergyár.
I f\LLX I I Üi A liijiit t ;i 1 *>t t IMÍ'W.
I Budapest, IV., Koronaherczeg-u. 17.
I Külön bejárat a kapu alatt.

kölcsönt fizetett ki.
Az intézet kölcsöneinek természete és 

módozntai felől mindenkinek ad szívesen 
felvilágosítást.

.Egyszerű levélbeli kérdésre mindenki 
karibit útbaigazítást s a felek kertéie az 
intézet mérsékelt díjért a kölcsönök be­
kebelezése és lebonyolítása körüli teen­
dőket is elvégezteti, sőt a költségeket is 
előlegezi.

.A kik c kölcsönök iránt érdeklődnek, 
forduljanak közvvtl'.mül az intézethez Bu- 
dapest, Bálvány-utcza 19. sz. alá.

E1b5 ob. és kir. oBztrák-n.&gyar kizáiílag eiab

omlokzat-festék-gyár

(Haját laaá*tit*»a«Ba)
Aranyérmekkel kitűntél ve.

Kolierczegi és iicrczcgi uradalmak, cs. cs kir. kátédé,i intezosegek, 
vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok, cjiitasi vállalatok, épito- 
rncsterek, unyszinién gyári és ingatlan tula'tionosoit száltilója. f.
\ iiuti liiviite • hinni' Irzrit-lentekc k.m Ivek ni s/beii Iólddhatok, 
h/i,:; z :, 1:: p<■ 11';.t . jm ■falukban - 46 : itlöobözn mintában kilón- 
I-,,,; 1 y U;!f)l liilf, • zállittatnak - ' a mi a testék szintisz-

; , g , i ve- Lili1- - - 6; -. ’ i. i i t........ '(UlOS 0, a,l JStck .(ül.

? > i >< i lioroiiit .jnttiU-U utánzások kimutatásáért
Mi:t:.tkv.i ya. ;:.zi: feii utasítás kívánatra ingyen es bérmentve.

Nyomatott Weisz Márk könyvmyorodajában Csonkiadon ívod.

1 V-V'"' V5' *< •<> . v: i;
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